台北縣立林口國民中學八十八學年度第一學期一年級生物科第三次段考試題 

 班級：  座號： 姓名：

1.（A）循環系統（B）神經系統（C）內分泌系統（D）排泄系統；上列哪兩個系統協調人體各部的活動？(AB (BC (CD (AD。 （§5-1）
2.如果把電腦比喻為人體神經系統的相關構造，那麼可以列印圖案的印表機，其功能近似於(腦 (脊髓 (動器 (受器。（§5-1）

3. 「聞雞起舞」與下列何者最有關係？(大腦 (小腦 (腦幹 (脊髓。（§5-2）

4.某日，阮趴趴跑操場10圈，

跑完後呼吸急促。右圖是腦

部的主要構造，試問控制呼

吸加速的部位在何處？(甲

 (乙 (丙 (丁。（§5-2）

5.雄孔雀的羽色鮮豔、公狗有很強的領域行為，這些現象和動物體內何種腺體有關？(甲狀腺 (腎上腺 (性腺 (腦垂腺。（§5-3）

6.（A）蜘蛛結網（B）螞蟻築巢（C）幼鳥學飛（D）黑猩猩拿草桿釣白蟻吃；上列哪些是本能的反應？(AB (BC (CD (AD。（§5-4）

7.下列敘述，何項植物的感應與生長激素有關？(含羞草的觸發運動 (牛筋草的光合作用 (酢漿草的睡眠運動 (天竺葵的正向光性。（§5-5）

8.彰化縣田尾鄉的花農，希望春節前供應夏天開花的雞冠花，請問他們如何處理？(噴灑農藥 (增加灑水時間 (罩上黑罩網 (夜間點燈。（§5-6）

9.（A）眼睛（B）腦（C）感覺神經（D）脊髓（E）運動神經（F）手；下列何者為「看到尺滑落到接住尺」的正確神經傳導途徑？(ABCDEF (ABCFED (ACBDEF (EFDCBA。（EX5-1）
10.桌上有三杯水，阿猴仔把左手放入甲杯，右手放入乙杯，約三分鐘後，兩手同時放入丙杯，結果左手感覺熱，右手也感覺熱，則有關三杯水溫度的敘述何者正確？(甲＞乙＞丙 (乙＞甲＞丙 (甲＞丙、乙＞丙 (甲＜丙、乙＜丙。（EX5-3）
11.植物的莖往光線來源處生長的情形稱為：(正趨光性 (負向光性 (正向光性 (背地性。（EX5-4）
12.右圖中哪一曲線代表

進食後，葡萄糖在血

液中濃度的變化？(A
 (B (C (D。（§6-1）

13.下列何種植物的樹皮或葉片表面角質最發達？(湖中的水蘊草 (田間的高麗菜 (耐旱的虎皮蘭 (耐陰的鳳尾蕨。（§6-2）

14.（A）澤蛙（B）百步蛇（C）蓋斑鬥魚（D）台灣獼猴（E）五色鳥；上述動物中，何者為定溫動物？(ABC (DE (AC (BDE。（§6-3）
15.陸生植物的根長期浸在水中，會造成植物死亡，是因為(根部受細菌感染 (根部無法得到養分 (根部無法得到水分 (根部無法得到氣體。（§6-4）

16.尿液的主要成分是：(水分、尿素 (水分、糖分 (尿素、尿酸、鹽類 (水分、鹽類、尿素。（§6-5）

17.古錐仔喝大量的咖啡失眠，導致隔天反而精神不濟，老師卻懷疑他吸毒，請問何種檢查可還他清白？(檢驗糞便 (量體溫 (驗尿 (測視力。（§6-6）

18.有關氯化亞鈷試紙的敘述，下列何者錯誤？(可重複使用 (遇水呈粉紅色 (乾燥時是藍色 (遇二氧化碳呈粉紅色。（EX6-1）

19.當陳螞蟻用口在Y形管

呼氣時（如右圖的裝置）

，下列何者錯誤：(按住

橡皮管A (甲瓶會混濁 

(按住橡皮管B (乙瓶

不會冒泡。（EX6-1）

20.謝霆峰在植物的呼吸實驗

中（如右圖）發問，為什

麼不用『有根莖葉的完整

植物』做實驗，而是用種子

？老師的回答可能是：(整

株的成本太貴 (消耗的時間太久 (種子萌芽時呼吸作用最旺盛 (長出根莖葉的植物因為行光合作用，所以不再呼吸。（EX6-2）

21.內分泌系統分泌的化學物質稱為：(酵素 (激素 (抗生素 (維生素。（§5-1）

22.葉小寶科展得到優等，老師稱讚他頭腦好，老師指的頭腦是哪一個部分？(大腦 (小腦 (腦幹 (脊髓。（§5-2）

23.豆輝仔偷抽煙被斑馬抓到，在被削三下屁股時，他的身體當時產生了什麼變化？(胃腸蠕動加快 (腎上腺素分泌 (感到口渴 (胰島素分泌。（§5-3）
24.含羞草的觸發運動與下列何者有關？(細胞內發生膨壓變化 (生長激素 (地球引力 (光線。（§5-5）

25.「入芝蘭之室久而不聞其香」，這種現象的發生是(室內香氣分子以經消失 (因為嗅覺已經疲勞 (由於嗅覺神精被破壞 (因為嗅覺器官不健全。（EX5-3）

26.通常生長在戶外的植物，莖的向光性不明顯，這是因為光線由何處照射？(左邊 (右邊 (上方 (四面八方。（EX5-4）

27.生物要維持下列何種生理作用的恆定？(體內水分 (呼吸次數 (血糖濃度 (以上皆是。（§6-1）

28.帥凱上完體育課後感到口渴，是什麼物質在體內降低時所發生的反應？(鹽分 (水分 (血液 (養分。（§6-1）

29.關於人體呼吸的敘述，下列何者錯誤？(吸氣時肋骨上舉橫隔下降 (血中二氧化碳量增多時呼吸運動加快 (血中氧氣的濃度低時腦幹會放出訊號加快呼吸 (肺中氧氣擴散入微血管。（§6-4）

30.人體哪一個臟器能將毒性較強的氨轉變為毒性較弱的尿素？(腎臟 (胰臟 (脾臟 (肝臟。（§6-5）

31.生物體將代謝廢物排除體外的作用稱為：(蒸散作用 (排泄作用 (呼吸作用 (光合作用。（§6-5）

32.『葡萄糖＋氧(水＋二氧化碳＋能量』；上述的反應是：(蒸散作用 (排泄作用 (呼吸作用 (光合作用。（§6-4）

33.恆溫動物的腦部有何種構造是變溫動物所缺乏的？(呼吸中樞 (血糖調節中樞 (水分調節中樞 (體溫調節中樞。（§6-3）

34.血糖濃度不足會刺激哪兩種激素分泌增加？(腎上腺素、升糖素 (升糖素、副甲狀腺素 (甲狀腺素、腎上腺素 (生長激素、性激素。（§6-1）

35.下列何者不是人類排出水分的一般方式？(流汗 (排尿 (流淚 (大便。（§6-2）

36.昆蟲的觸角有哪些感覺？(嗅覺、觸覺、味覺 (嗅覺、觸覺、聽覺 (觸覺、視覺、痛覺 (嗅覺、視覺、痛覺。（§5-6）

37.副甲狀腺素可以調節體內的何種物質？(氮、氧 (碳、氫 (鈣、磷 (鉀、鈉。（§5-3）

38.若人體腦垂腺分泌的生長激素，在幼年時分泌不足，會形成：(呆小症 (侏儒症 (唐氏症 (黏多醣症。（§5-3）

39.下列何者小腦較發達？(訓導處的諾諾（狗）(中庭的紅鳩（鳥） (垃圾桶的蟑螂（昆蟲） (你隔壁的同學（人類）。（§5-2）

40.下列何者關係錯誤？(眼－光 (耳－聲 (鼻－觸 (舌－味。（§5-1）

41.下列何種器官不是成對？(腎臟(大腦(小腦(腦幹。（§5-2）

42.有關反射的敘述何者錯誤？(用來應付外界刺激的緊急措施 (爭取時間 (減少腦的負擔 (早晨起來按鬧鐘也是反射。（§5-2）

43.何者是甲狀腺分泌過多的症狀？(心跳減慢 (眼球突出  (體重增加 (反應變慢。（§5-3）

44.斑馬的聲音低沉有磁性、喉結明顯、肩膀寬厚，是因為什麼腺體分泌激素的關係？(甲狀腺素 (腎上腺素 (胰島 (性腺。（§5-3）

45.接受刺激到產生反應所經過的一段時間稱為：(反應時間 (反射時間 (探測時間 (測量時間。（EX5-1）

46.下列何者不是陸生生物防止水分散失的構造？(榕樹的樹皮 (變葉木葉子的表皮 (台北赤蛙的皮膚 (壁虎的鱗片。（§6-2）

47.寒流來襲，江山甲應該會有什麼正確的反應？(食慾變好 (血管擴張 (活動遲緩 (流汗。（§6-3）

48.昆蟲呼吸的構造是：(肺 (鰓 (氣管系 (皮膚。（§6-4）

49.下列何者的呼吸次數有可能是國一學生的呼吸頻率？(每秒鐘1次 (每分鐘21次 (每小時18次 (每分鐘72次。（§6-4）

50.膀胱是：(儲存尿液的器官 (製造尿液的器官 (消化尿液的器官 (分解尿液的器官。（§6-5）
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